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INFORMAZIONI GENERALI
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Volts 230°7/460/60 TRIFASE

GENERAL INFORMATION

La OMGA S.p.A. non potra essere ritenuta responsabile degli eventuali danni, che risulteranno da un
utilizzo non descritto, in questo manuale, o da una manutenzione effettuata non correttamente.
Tutti i diritti sono riservati alla OMGA S.p.A.

Tutti i dati, descrizioni ed illustrazioni del presente libretto, non sono impegnativi. La OMGA S.p.A. si
riserva il diritto di apportare senza preavviso, tutte le modifiche che riterra opportune, per esigenze
tecniche o migliorative.

Per qualsiasi necessita o consiglio d'uso, rivoigeteVi al Concessionario di zona.

OMGA S.p.A. shall not be held responsible for possible mistakes contained in this manual.

OMGA S.p.A. shall not be held responsible for any mistakes which might result from a use other than
that described in this manual or caused by improper maintenance.

All rights reserved by OMGA S.p.A.

All data, descriptions and pictures in this manual are not binding. OMGA S.p.A. reserves the right to
carry out, without prior notice all the modifications which will be considered as necessary for
technical reasons or for the purpose of improving the machine. For any requirement or advice please

GARANZIA

WARRANTY

La macchina & garantita per un periodo di 6 mesi per le parti meccaniche e 3 mesi per le parti elettriche
a partire dalla data della fattura di acquisto. Essa consiste nella sostituzione gratuita, di tutte le parti
meccaniche, che presentano difetto di materiale o di fabbricazione. Inoltre, non sono coperti i guasti
o difetti dovuti a fattori esterni, errori di manutenzione, utilizzo improprio della macchina, uso della
stessa in condizioni di sovraccarico, usura naturale, errori di montaggio, o altre cause a noi non
imputabili. La spedizione in sostituzione, & intesa franco nostro stabilimento. La macchina resa, anche
se in garanzia, dovra essere spedita in porto franco.

Per avvalersi del diritto di garanzia nei confronti deila OMGA S.p.A. & necessario fornire
le seguenti informazioni:

Modello macchina.

Numero di matricola.

Tensione e frequenza della macchina.

Nominativo del Concessionario presso il quale ¢ stata acquistata.

Descrizione del’eventuale difetto riscontrato.

Descrizione del tipo di lavorazione eseguita.

QOre di utilizzo giornaliere

Nookwd =

In mancanza dei sopracitati dati anche in maniera parziale non sara possibile dare corso alla proce-
dura di eventuale garanzia.
Inviare a:
OMGAINC.
3705 WILLIAM RICHARDSON DRIVE
SOUTH BEND.
INDIANA 46628 U.S.A
E-mail: inffo@omgainc.com
Web: www.omgainc.com

La macchina e stata costruita nel rispetto dei requisiti essenziali di sicurezza. La sostituzione di pezzi
deve pertanto essere effettuata solo con pezzi adeguati richiesti a OMGA Inc. E’ proibito l'impiego di
pezzi simili non forniti direttamente da OMGA Inc.

Utilizzare pezzi simili, non forniti da OMGA Inc. o non seguire le indicazioni contenute in questo
manuale fa cessare automaticamente la responsabilita di OMGA S.p.A.

Tutte le nostre macchine subiscono in stabilimento un collaudo. Eventuali danni riscontrati al momento
del disimballo devono essere notificati immediatamente al vettore.

Controliare inoltre, la presenza di tutti gli accessori ed opzionali, che compaiono nei documento di
accompagnamento.

The mechanical parts of the machine are guaranteed for 6 months and the electrical ones for 3,
starting from the date of the invoice. The guarantee covers the replacement free of charge of all
mechanical parts which feature defects determined by the use of faulty material or by improper
workmanship. Breakdowns and defects arising out of external reasons, incorrect maintenance or
improper use of the machine, use of the machine overloaded, normal wear and tear, assembly errors
and other causes, which we are not responsible for, do not fall within the scope of the guarantee.
Machines returned to us, even under the guarantee, must be shipped on a free port basis.

To make use of the OMGA S.p.A. guarantee, it is essential to provide the following information:

Machine model

Serial number

Voltage and frequency of the machine

Name of the dealer from which the machine was purchased
Description of the fauit

Description of the work the machine is used for

Daily hours of work

NooRwoN =

Should any of the information listed be lacking, we will not be able to carry out the guarantee
procedures.

Send to:
OMGAINC.
3705 WILLIAM RICHARDSON DRIVE
SOUTHBEND.
INDIANA 46628 U.S.A
E-mail: info@omgainc.com
Web: www.omgainc.com

The machine has been built in accordance to the essential safety requirements. Replacement of parts
must be effected using only suitable spares ordered from OMGA Inc. The use of similar parts that
have not been supplied directly by OMGA Inc. is prohibited.

The use of similar parts that have not been supplied directly by OMGA Inc. or failure to follow the
instructions given in this handbook will forfeit the guarantee and relieve OMGA S.p.A from each and
every responsibility.

SMALTIMENTO DELLA MACCHINA

Una volta cessata ['attivita operativa della macchina, lo smaltimento della stessa deve
avvenire tramite un normale centro di raccolta e smaltimento di rifiuti industriali.

DISPOSAL OF THE MACHINE

When the machine’s service life has come to an end, it must be disposed of through

Pao. &

an industrial waste collection and disposal centre.
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to graphic
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Key .
to graphic

Divieto di procedere senza aver
letto il paragrafo precedente

It is forbidden to proceed without
reading the corresponding section

Operazioni vietate

Prohibited operations

Attenzione generico

Generic danger

Attenzione al collegamento all'impian
to di aspirazione

Pay attention to dust extraction
system connection

Obbligo di indossare occhiali di
protezione

Safety glasses must be
worn

Indossare grembiule protettivo di
cuoio

Protective leather apron must be
worr

Obbligo di indossare guanti di
protezione

Protective gloves must be
worn

Dotarsi di mezzi di estinzione di
incendio

Fire-fighting equipment must be
readily available

Obbligo di indossare calzature
idonee

Suitable footwear must be
worn

Dotarsi di cassetta di pronfo soccor-
SO

First-aid kit must be readily available

Obbligo di indossare cuffie di
protezione dal rumore

Ear defenders must be
worn

Assunzione di informazioni

Information

Pericolo generico

Generic danger

Pericolo di scarica elettrica efo
presenza di tensione

Danger of electrical
discharge and/or presence of
live parts

Attenzione al collegamento
elettrico

Pay attention to the
electrical connection

Attenzione al collegamento
pneumatico

Pay attention to the
pneumatic connection
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RN 450 FM “U.S.”

ITALIANO
ASSEMBLAGGIO DELLA MACCHINA

01_90 0290 14 43 61_02

Volts 230°7460/60 TRIFASE

MACHINE ASSEMBLY

19.Smontare le viti {17) poste sul banco di sostegno. Aprire il coperchio del
salvamotore svitando le viti (18). Fig. 13.

20.Posizionare il salvamotore sul banco di sostegno come raffigurato in Fig. 14 e
fissarlo dall'interno con le 2 viti (17) nei punti (19). Richiudere il salvamotore.

21.Montare I'antenna portacavo (20) sul braccio portante tramite una vite 8x16 ed
una rondella. Avvitare il tutto con una chiave CH 17. Fig. 15.

22. Aprire la confezione della molla di ritorno (e). Smontare i due dadi di bloccaggio
(21) in modo da dividere il supporto molla dalla molla stessa. Avvitare il supporto
molla (22) al braccio portante per mezzo delle due viti 6x16 mm e di una chiave
Allen 4 mm (23). Fig. 16.

23.La molla di ritorno si deve presentare come in Fig. 17, con le due viti 6x40 a sx
(24), 6x50 a dx (25) montate, ¢ il distanziale molla (26) infilato negli appositi fori.
Procedere al montaggio della molla sul supporto molla per mezzo delle due viti
(24) e (25) e dei due dadi (21). Montare il tutto con una chiave Allen 4 mm (27)
e una CH 10 (28). Avvitare a fondo. Fig. 17 e 18.

24 Portare il gruppo operante in posizione di riposo (gruppo a fine corsa verso la
colonna portante) e collegare I'occhiello terminale della molla di ritorno al gancio
predisposto (29) sul gruppo operante. Fig. 18.

25.Prendere il carter coprilama (30). Fig. 19.

26. Asportare tramite una chiave a tubo da 17 (31), il dado e la rondella (32). Fig. 20.

27.Inserire il carter coprilama sul perno di supporto (33) come in Fig. 21.

28.Rimontare ia rondella e il dado e fissare il tutto con chiave a tubo da 17. Fig. 21.

29 Al termine delle operazioni sopra descritte la macchina si deve presentare come
in Fig. 22.

30.Si raccomanda di mettere subito in bolla la macchina. Per far cid in dotazione
sono date 2 viti 10x25 e 2 dadi da montare su uno o due piedi. Qualora si doves-
se ricorrere a tale regolazione, montare le viti e i dadi come in Fig. 23.

19.

20.

21

22.

23.

24.

25.
26.
27.
28.

29.
30.

Remove the screws (17) from the table support. Open the lid to the
transformer box by loosening the plastic screws (18) see Fig. 13.

Position the thermal overload on the frame of the machine as seenin Fig. 14
and secure it from the inside with the 2 screws (17) through the holes (19).
Close the lid to the thermal overload box.

Mount the cable carrying rod (20) onto the supporting arm by means of a 8x16
screw and a washer. Screw down using a CH 17 wrench. Fig. 15.

Open up the reversal spring package (e). Remove the two fixing nuts (21) in
order to divide the spring from its mount. Screw the spring mount (22) onto the
arm by means of the two 6x16 mm screws and a 4 mm Allen wrench (23). Fig.
16.

The reversal spring must have the appearance of the illustration in Fig. 17 i.e.
with the two 6x40 screws fitted on the left (24), the 6x50 on the right (25) and the
spring spacer (26) inserted into the right holes. Mount the spring onto its mount
by means of the two screws (24 and 25) and the two nuts (21). Tighten them
down with a 4 mm Allen wrench (27) and a CH 10 (28). Wrench hard. Fig. 17
and 18.

Move the cutting unit to idle position (the unit must be moved to the end of its
stroke towards the column) and connect the last coil of the reversal spring to
the appropriate hook (29) on the cutting unit. Fig. 19.

Take the blade guard (30). See Fig. 19.

Remove the nut and washer (31) with a size 17 socket wrench (32), Fig. 20.
Insert the the blade casing into its support pin (33) as shown in Fig. 21.

Refit the nut and washer and tighten down with a size 17 socket wrench. Fig.
21.

After these operations, the machine must have the appearance of Fig. 22.

You can now level off the machine. For this operation, you are provided with two
10x25 screws and 2 nuts to fit onto one or two feet. If adjustments are needed,
fit the nuts and screws as shown in Fig. 23.
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ASSEMBLAGGIO DELLA MACCHINA MACHINE ASSEMBLY
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RN 450 FM “U.8.” 01_900290144361_02 Volts 230°7460/60 TRIFASE

ITALIANO

CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS
SPECIFICHE ELETTRICHE o , _ ELECTRICAL SPECIFICATIONS
TENSIONE ALIMENTAZIONE: 230*/460/60 TRIFASE SUPPLY VOLTAGE: 230*/460/60 THREE PHASE
POTENZATOTALE INSTALLATA: 2,9 KW TOTAL INSTALLED POWER: 2,9 KW
- UTENSILE , : e . " TOOLS
LAMA & MAX %305 mm BLADE: 312"
FORO 2254 mm EXTERNAL DIAMETER: 1"
NUMERO DI DENTI Z= 72 NO.OF TEETH Z=: 72
VELOCITA ROTAZIONE LAMA 3400 rpm BLADE ROTATION SPEED: 3400 rpm
SPECIFICHE CLIMATICHE G : ; AMBIENT CONDITIONS
T F=77T°F
505450 C OPTIMAL OPETATING TEMPERATURE:
TEMPERATURA DI LAVORO OTTIMALE
. : 7°F+87°F
TEMPERATURADI IMMAGAZZINAMENTO 25° = 55° C STORAGE TEMPERATURE:
- , 5% = 85 %
UMIDITA SENZA CONDENSA 5% + 85 % HUMIDITY (WITHOUT CONDENSATION): o b

Pao. 20
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RN 450 FM “U.S.” 01_90 0290 14 4361_02 Voits 230%/460/60 TRIFASE
ITALIANO H e ' ENGLISH

CAPACITA DI TAGLIO CUTTING CAPACITY

BRACCIO 45° DX ARM 45° RT

TRONCATURA = . cUTTNG
L1 =340 mm L1 = 13" 25/64
H1=40mm H1=1"37/64

L2 =290 mm (Con riporto di 48 mm sulla sponda)

L2 = 11" 27/64(With 1” 57/64 filling matewrisl on the fence)
H2 =90 mm (Con riporto di 48 mm sulla sponda)

H2 = 3" 35/64(With 1” 57/64 filling matewris| on the fence)

BRACCIO 45° SX ARM 45° LT

TRONCATURA o CUTTING
L =100 mm L = 3" 59/64
H=40mm H=1"37/64

SAW BLADE TURNED

L1 MAX. = 10" 45/64

L1 MAX. =272 mm

L2 MIN. =113 mm L2 MIN. = 4" 29/64
L2 MAX. =592 mm L2 MAX. = 23" 19/64

Pao. 22
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RN 450 FM “U.8.”

 ITALIANO
RILEVAMENTO DEL RUMORE EMESSQO

01_900290 14 43 61_02

Volts 230°/460/60 TRIFASE

NOISE EMISSION MEASUREMENTS

LIVELLO DI PRESSIONE ACUSTICA CONTINUA Lp
POS. “A”.... Lpa = 84,85 dB (4)
LIVELLO DI POTENZA SONORA Lw
POS. “4".... L,,=100,9 08B (A)

I valori riportati sono livelli di emissione sonora e non necessariamente livelli operativi sicuri. Sebbene
vi sia una correlazione tra i livelli di emissione sonora ed i livelli di esposizione, questo fatto non pud
essere utilizzato per determinare se sia richiesto 'uso o meno di ulteriori misure preventive di sicurez-
za. | fattori che influenzano il reale livello di esposizione dell'operatore includono sia ia durata del-
I'esposizione che le caratteristiche del luogo di lavoro, il numero della macchine e gli altri tipi di
lavorazione effettuate nelle immediate vicinanze. Inoltre, i livelli di esposizione sonora consentiti pos-
sono variare da paese a paese. Queste informazioni, tuttavia, potranno essere di utilita all'utente per|
valutare rischi e pericoli derivati da esposizione al rumore.

CONTINUOUS SOUND PRESSURE LEVEL
POS. “A”.... Lpa=84,85dB (A)
SOUND POWER LEVEL
POS. “A”.... Ly,,= 1009 dB (A)

The values given are noise emission levels and do not necessarily correspond to safe operating
levels. Although noise emission levels and exposure levels are related, it is not possible to determ ne
from the above values alone whether further safety measures are required. The true level of operator
exposure can only be calculated by taking into account the duration of exposure, the acoustic
characteristics of the work place, the number of machines and the other types of processing operations
performed in the immediate vicinity. Moreover, permissible noise exposure levels vary from country to
country. Nevertheless, this information may help the user to evaluate the noise exposure risks and
hazards associated with the use of this machine.

_ CONDIZIONI DI PROVA (SINTEST)

TEST CONDITIONS (SUMMARY) .

La prova é stata eseguita secondo le norme 1SO 7960 all. N. Il tipo di apparecchiatura utilizzata é un
fonometro tipo PULSAR 38 P (marca 1.S.C. Milano) avente classe di precisione 2.

E stato utilizzato legno di abete in varie lunghezze, avente sezione pari a 40 x 80 mm. , utilizzando degli
utensili nuovi. Essendo una macchina manuale, abbiamo pensato ad una successione di tagli ripetitivi
ogni 10 secondi, ipotizzando un ciclo tipo di lavoro.

E stata identificata una superficie di inviluppo della macchina corrispondente ad una parallelepipedo
rettangolo, che comprende |la massima superficie di ingombro della macchina stessa. E stata indivi-
duata, poi, la superficie prescritta, corrispondente ad un parallelepipedo rettangoio che contenga la
superficie di inviluppo, con facce parallele ad essa e distanti 1 metro. Il microfono é stato posizionato
su questa superficie in corrispondenza del posto operatore “A” all'altezza di 1,5 metri.

The tests were conducted in accordance with 1SO 7960 annex N standards. The instrument used
was a PULSAR 38 P sound-level meter (manufactured by 1.S.C. Milan) with a class 2 accuracy rating.
40 x 80 mm spruce stock of various lengths were cut using brand new tools. Being a manual
machine, repetitive cycles were performed every 10 seconds, considering this to represent a typical
working cycle.

An envelope surface of the machine corresponding to a rectangular parallelepiped was identified,
containing the largest surface of the machine. The prescribed surface was then identified,
corresponding to a rectangular parallelepiped containing the envelope surface, with faces paralle to
it at a distance of 1 metre. The microphone was positioned on this surface at operator position “A™ at
a height of 1.5 metres.

POSIZIONE “A”

POSITION “A”

Paa. 24
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RN 450 FM “U.S.” 01_900290 14 43 61_02 Volts 230°7460/60 TRIFASE

‘ITALTIANO
DIMENSIONI DIMENSIONS

La macchina & stata progettata per essere utilizzata da un solo operatore che deve occu- The machine is designed for use by one operator only, who must stand in the position
pare la posizione indicata.

POSIZIONE OPERATORE

A=800MM |A= 31" 31/64
C=1530MM | C = 60" 15/64
(H. MAX.) (H. MAX.)

OPERATOR POSITION

A=870 MM |B= 34"3"/64
C=820MM | C=32"9:64

Pao. 26 DI
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RN 450 FM “U.S.”

- ITALIANO
NORME DI SICUREZZA

01_900290 1443 61_02

Voits 230°7460/60 TRIFASE

SAFETY RULES

Si raccomanda di tenere nei pressi del luogo di lavoro ove & situata la macchina idonei mezzi di
estinzione di incendio.

Ove si manifestino inizi di combustione (tracce di fumo oppure odori), oltre allarresto immediato
delfimpiantc di aspirazione si dovranno chiudere tutte ie valvole in modo da soffocare il pilt presto
possibile il focolaio di incendio.

Suitable fire-fighting equipment must be kept close to near where the machine is being used.
If there are signs of fire (smoke or smell of burning), immediately stop the dust extraction system and
close all the valves in order to suffocate the fire as quickly as possibie.

E’ consigliabile tenere nei pressi del luogo di lavoro ove ¢ situata la macchina una cassetta di pronto
soccorso dotata di presidi sanitari in corso di validita e idonei a semplici interventi di emergenza.

It is advisable to keep a first-aid kit containing disinfectant and materials for simple first-aid work near
to where the machine is being used.

Le modalita di avvicinamento alla macchina del materiale da lavorare, cosi come la raccolta e lo
spostamento del materiale di scarto possono rappresentare rischi che rientrano sotto le responsabi-
lita del Cliente e dell'Operatore.

Le sezioni massime del materiale da tagliare sono indicate pag. 21/22.

Gli utensili utilizzabili su questa macchina devono essere conformi a quanto contemplato nelle norme
EN847.1.

Non & consentito I'impiego di utensili aventi caratteristiche inferiori, incrinati, non equilibrati e saldati.

The operations of moving the workpiece towards the machine and collecting and removing waste can
create risks which are the responsibility of the customer and the operator.

The maximum cross-sections of the workpiece are indicated in page 21/22.

The tools which can be used on this machine must comply with the provisions of draft standards N
847.1.

It is not permitted to use tools which have inferior characteristics or are cracked, unbalanced or
welded.

La sostituzione di parti meccaniche, elettriche, elettroniche, deve essere effettuato esclusivamente
con parti da richiedere al Costruttore il quale declina assolutamente qualsiasi tipo di responsabilita nel
caso si contravvenga a questa disposizione che, se non rispettata, pud generare:

1. Incidenti alla persona.
2. Danneggiamenti alla macchina.
3. Decadimento immediato di ogni garanzia.

Mechanical, electrical, electronic components must be replaced exclusively with parts ordered from
the manufacturer. If this requirement is not observed the manufacturer will accept no responsibility
for consequent:

Personal injury.
Damage to the machine.

1.
2.
3. And the warranty will be immediately invalidated.

Conservare con cura questo manuale Uso & Manutenzione sia per fare riferimento alle istruzioni
iniziali e di installazione, ma anche per il costante riferimento dell'utente per le necessita future che
potranno manifestarsi durante la durata della vita della macchina.

Per ogni e qualsiasi informazione che si rendesse necessaria, contattare il Servizio Assistenza
OMGA Inc.

Keep this operation and maintenance manual with care. it will be needed not only for the initial
installation and start-up instructions but aiso for future reference and for any necessity that arises
during use of the machine.

For any further information contact the OMGA inc. Service Depariment.

PER QUALSIASI RICHIESTA DI ASSISTENZA TECNICA E FORNITURA D! PEZZ| DI RICAMBIO
RIFERIRSI SEMPRE AL NUMERO DI MATRICOLA ED ALL’ANNO DI FABBRICAZIONE RIPORTAT!
SULLATARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE.

FORTECHNICAL INFORMATION AND/OR WHEN ORDERING SPARE 1>_~4m_ ALWAYS Dcoqm,.._.zm
SERIAL NUMBER AND YEAR OF MANUFACTURE MARKED ON THE NAME PLATE.

Pao. 28
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RN 450 FM “U.S.” 01_90 0290 144361_02 Voits 230°7460/60 TRIFASE

ITALIANO
DISPOSITIVI DI SICUREZZA

SAFETY DEVICES

Salvamotore magnetotermico con bobina di minima tensione.

Freno motore.

Molla di ritorno automatico in posizione di riposo del gruppo operante.
Carter fisso comprendente protezioni laterali.

Thermal overload and no volt protection.

Motor braking device.

Automatic reversal spring to move the cutting unit to idle position.
Fixed casing with side and front blade guards.

o=
LN =

Se anche solo uno dei dispositivi sopracitati non ¢ in perfetta efficienza, & vietato T'uso
della macchina. Si dovra procedere immediatamente alla manutenzione o sostituzione
del dispositivo non funzionante e segnalare :mB:m un.cartello Um: visibile il div eto
assoluto di utilizzo della-macchina. ;

Pao. 30

If-even one of the above Em.:zo:ma devices is not in perfect quxm:@,oamn.?m machine
cannot be used. Immediately repair or replace the faulty device and hang a perfectly
visible ‘and readable sign prohibiting the use of the Bmosm:m;o:,ﬁ:m machine itself.
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RN 450 FM “U.8.” 01_90 0290 14 43 61_02 Volts 230°7/460/60 TRIFASE

ITALIANO
DISPOSITIVI DI SICUREZZA

SAFETY DEVICES

DISPOSITIVO DI FRENATURA DEL MOTORE MOTOR BRAKE DE! VICE .

Il motore & equipaggiato con un freno di tipo elettromeccanico (1); il quale interviene a | The electrical motor of the machine is equipped with a electromagnetic brake {1)
bloccare Ia rotazione del motore con il cessare dell’alimentazione elettrica. Nel caso si| which is intended to stop the spinning of the saw blade when the motor is switchad
dovesse notare una perdita di prestazioni del freno & necessario procedere alla sua | of. If a noticeable decrease in the performance of the brake occurs, proceed to its
regolazione o manutenzione. In merito vedere pag. 55. fine tuning. See page . 55.
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RN 450 FM “U.S.”

ITALIANO
DISPOSITIVI DI SICUREZZA

01_900290 14 43 61_02

Volts 230%7460/60 TRIFASE

SAFETY DEVICES

MOLLA DI RIT ORNO AUTOMATICO IN POSIZIONE
DI RIPOSO DEL GRUPPO OPERANTE

AUTOMATIC REVERSAL SPRING TO MOVE
- THE CUTTING UNIT Tt O IDLE POSITION

Particolare attenzione deve essere prestata all'efficienza delia molla di richiamo del grup-
po operante in posizione di riposo (1). Per posizione di riposo si intende che il gruppo
operante sia a fine corsa verso la colonna portante del braccio. Un parziale ritorno da
parte del gruppo puo essere causato da i seguenti fattori:

1. La molla interna del dispositivo di richiamo (1) ha perso parzialmente la sua forza. E’
possibile ripristinarla tramite it pomello (2) ruotandolo in senso oraric di alcuni giri.
2. Rottura della molla interna del dispositivo di richiamo.

3. Rottura del cavo di traino del gruppo operante.

In tutti questi casi é proibito utilizzare /fa macchina.

Pay particular attention to the efficiency of the cutting unit idle position reversal spring {1).

‘Idle position’ means that the cutting unit is at the end of its stroke towards the column.

Failure of the cutting unit to reach the end of its stroke to idle position can be caused by any

of the following situations:

1. The spring inside the reversal device (1) has lost part of its efficiency. You can restore
it to operating condition by turning the knob (2) clockwise a few times.

2. The spring inside the reversal device has broken.

3. The cutting unit cable has broken.

In all cases, itis prohibited fo use the machine.

Pao. 34
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RN 450 FM “U.S.”

ITALIANO
IMPUGNATURA DI COMANDO

c‘_lwo; 029014 4361_02

Volts 230°/460/60 TRIFASE

ENGLISH |
CONTROL HANDGRIP

L'impugnatura di comando & composta da un interruttore a bilanciare con le posizioni
marcia () e arresto {(O). Fig.1.

The control handle is made up by one 2 position switch where ON is {I) and OFF is
(0).Fig.1.

MANTENERE LIMPUGNATURA DI COMANDO SEMPRE PULITA, ASCIUTIA ED ESENTE
DA GRASSO O SPORCIZIA.

ALWAYS KEEP THE CONTROL HANDGRIP CLEAN AND DRY WITHOUT GREASE OR DIRT
RESIDUES.

ARRESTO NORMALE

NORMAL STOPPING

L'arresto normaie della macchina avviene premendo I'inferruttore nella posizione (0). Per

riavviare il motcre & necessario premere linterruttore nella posizione {1).

L'arresto improvviso della macchina & dovuto a due fattori:

1. Black-out elettrico: al ritorno dell'alimentazione per riavviare la macchina & necessa
rio ruotare l'interruttore rotativo (1) prima in posizione 0 e quindi in posizione 1. Fig.2

2. Sovraccarico di tensione & dovuto all'intervento del salvamotore. Il ripristino dell’ali
mentazione elettrica alla macchina si ha ruotando l'interruttore rotativo (1) in posizio
ne 1. Fig.2 Se si dovesse creare questa condizione, si consiglia di verificare i motivi
che hanno causato il sovraccarico.

A normal stop occurs when the switch is flipped to the OFF positian (8). To restart the

motor the switch must be flipped back to the ON position (f).

An unforeseen stopping of the machine is due to two factors:

1. Power failures (black-outs): when the power supply returns, to restart the machine
first turn the rotary switch (1) to 0 and then to 1. Fig.2.

2. \Voltage overload, caused by the thermal protection tripping. To reset the machine turn
the rotari switch (1) in position 1. Fig. 2. It is also reccomended that possible causes
are investigated

\
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RN 450 FM “U.S.”

ITALIANO |
REGOLAZIONE ANGOLAZIONE DEL BRACCIO

01_900290 14 4361_02

Volts 230°7/460/60 TRIFASE

ADJUSTING THE ANGLE OF THE ARM

)

o

Per posizionarsi sull'angolazione voluta, allentare la leva a scatto (1) e premere la leva di
sbloccaggio (2) e ruotare il braccio. Un settore graduato inciso sulla copertura telesco-
pica (3) permette di verificare I'angolazione raggiunta nella rotazione. Le posizioni a 0°,
45° dx e 45° sx sono di tipo meccanico autocentrante, mentre tutte le altre angolazioni
sono ottenute tramite il bloccaggio della leva a scatto (1). Al termine della regolazione
ribloccare la leva (1). ATTENZIONE FPrima di iniziare un ciclo dr lavoro assicurarsi sem-
pre che /a leva a scatfo (7) sia sempre bloccata a fondo.

To obtain the correct angle, loosen the spring lever (1), press the release lever (2) and
turn the arm. A scaled sector that is engraved on the telescopic cover (3) allows you to
check the position you have reached. The 0° and 45° positions on the right and the 45° on
the left are of the self-centring kind, whereas all the other positions are obtained by
locking the spring lever(1). After adjusting relock the spring lever (1). ATTENTION: be-
fore starting a cutting cycle, make sure the fever (1) is firmly locked.

Paa. 38
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RN 450 FM “U.8.”

. _ITALIANO ,
REGOLAZIONE ROTAZIONE GRUPPO OPERANTE

01_900290 1443 61_02

Volts 230°/460/60 TRIFASE

ROTATING THE CUTTING UNIT

Il gruppo operante puo ruotare rispetto al braccio portante sia dx che a sx. In questo modo
si pud lavorare in posizione di rifilatura, avendo come riferimento longitudinale la sponda
di appoggio. Tale riferimento & leggibile sulla riga graduata in pollici situata sul braccio
portante. Per ruotare il gruppo tirare verso di se la leva {1) in modo da sganciare il gruppo
dalla slitta. Spingere verso il hasso la leva (2) e ruotare il gruppo a dx (posizione di
rifilatura esterna) o a sx (posizione di rifilatura interna). Il bloccaggio & autocentrante su
entrambe le angolazioni. Al termine della regolazione ribloccare la leva (1).

The cutting unit can be rotated 90 degrees toward the left or the right. This is to allow the
ripping position to have a cross reference with respect to the fence. The reference position
can be read on the inch scale on the side of the arm. To rotate the unit pull lever (1) to
unlock the unit from the bearing slide. Push down on lever (2) and rotate the unit clock or
counterclockwise. The positive stop will automatically lock the motor in place when it
reaches perpendicularity with the fence. At the end of the rotation lock lever (1) back in
place.

RIFILATURAESTERNA RIFILATURAINTERNA

SAW BLADE TURNED OUTSIDE SAW BLADE TURNED INSIDE

Pao. 40
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RN 450 FM “U.S.” 01_90 0290 1443 61_02
ITALIANO , I , ENGLISH

UTILIZZO DELLA MACCHINA USING THE MACHINE

Volts 230°7460/60 TRIFASE

_ Fig. 1 y
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Volts 230"/460/50 TRIFASE
ENGLISH W H
MAINTENANCE OPERATIONS

1
)

VERIFICHE MENSILI

- MONTHLY CHECKS

1. Sostituzione della lama.
PERSONALE:
Operatore specializzato.

2. Pulizia con getto d’aria o pennello asciutto delle lamine di scorrimento e dei cuscinetti ser il moto
trasversale del gruppo motore.
PERSONALE:

Operatore specializzato.

3. Controllo cavo di alimentazione elettrica.
PERSONALE:

Operatore specializzato.

4. Controlio efficienza del freno motore.
PERSONALE:

Operatore specializzato.

Replacing blade.

PERSONNEL:

Quialified operator.

Ciean the guides and bearings for the transverse movements of the motor unit with air or a
clean paintbrush.

PERSONNEL:

Qualified operaior.

Checking electric power supply cable.
PERSONNEL:

Qualified operator.

Checking the brake motor.
PERSONALE:

Qualified operator.

VERIFICHE SEMESTRAL!

EVERY SIX MONTHS

1. Controlio a vista dello stato dei dispositivi elettrici e loro pulizia generale.
PERSONALE:
Operatore specializzato.

Carry out a visual check of the electrical devices and clean them.
PERSONNEL:
Qualified operator.

Paa. 46
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SET-UP CHECKS

sl

REGOLAZIONE ANGOLO LAMA 45°

i)
45° BLADE ADJUSTMENT

ATTENZIONE: Questi controfli devorno essere esegquiti IN ASSENZA DI ALIMENTAZIONE ELET-
TRICA.

Allentare la leva a scatto (1). Mantenendo in trazione la levetta (2) inclinare il motore sull'angolazione
a45° Fig. 1 e 2. Rilasciando la levetta (2) it motore rimarra bloccato in questa posizione. Tagliare due
listelli e verificare con una squadretta a 90° I'angolo oftenuto Fig. 3. Se si dovessero riscontrare delle
anomalie si dovra procedere alla regolazione: allentare il controdado (3) Fig. 2 con chiave CH 32 e
ruotare la boccola eccentrica (4) (chiave CH 32) in un senso o nell'altro fino ad oftenere I'esatta
regolazione. A regolazione ultimata riavvitare il controdado (3).

ATTENTION: These checks must be effected WITH THE POWER SUPPLY DISCONNECTED.
Loosen the spring lever (1). While pulling the smail lever (2) tilt the motor to its 45° position, Fig. 1 and
2. Release the smali lever (2) and the motor will stay locked in this position. Cut two strips and using
a 90° square check the angle obtained, Fig. 3. If you notice it is not correct, you will have to make the
necessary adjustments: loosen the locknut (3), Fig. 2, with the CH 32 wrench and turn the eccentric
bushing (4) (CH 32 wrench) in one direction or the other until the adjustment has been made. After
adjusting, retighten the locknut (3).

Prima di effeftuare I'inclinazione della lama solievare il braccio portante.

Before tilting the blade, raise :_o w:vuo:, arm.

/

__ Fig.3
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RN 450 FM “U.8.”

ITALIANO
CONTROLLI DI ASSETTO

01_900290 1443 61_02

Volts 230°7/460/60 TRIFASE

SET-UP CHECKS

REGISTRAZIONE DEL BRACCIO RISPETTO ALLA SPONDA DI APPOGGIO

90° ADJUSTMENT OF THE ARM WITH RESPECT TO THE FENCE

ATTENZIONE: Questi controlli devono essere esequiti IN ASSENZA DI ALIMENTAZIONE ELET-
TRICA.

Pzr verificare I'ortogonalita del braccio rispetto alla sponda di appoggio, &€ necessario usare come
riscontro una squadretta di controllo a 90°. Appoggiare la squadretta come in Fig. 1. Allentare la leva
a scatto (1) e la vite (2) ed abbassare la copertura telescopica (3). Allentare la vite (4) e ruotare il
braccio fino ad ottenere la posizione corretta senza utilizzare la leva di sbloccaggio (pag. 18 N. 6).
Effettuata la regolazione, riavvitare la vite (4) e rimontare la protezione telescopica (3) avendo cura
di posizionare lo “0” di essa in corrispondenza deila freccia incisa sull’attacco braccio.

ATTENTION: These checks must be effected WITH THE POWER SUPPLY DISCONNECTED.

To check whether the arm forms a right angle with the fence, use a 90° square. Place the square as
shown in Fig. 1. Loosen the spring lever (1) and the screw (2) and lower the telescopic cover (3}.
Loosen the screw (4) and turn the arm until you obtain the right position but do not use the relezss
lever (page 18 N. 6). Adjust and retighten the screw (4); refit the telescopic cover (3) paying attent on
to match the “0” with the arrow engraved on the arm connection.

Paa. 52
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RN 450 FM “U.S.” 01_90 0290 14 43 61_02 Volts 230/460/60 TRIFASE
£ ITALIANO , : H..
CONTROLLI DI ASSETTO

SET-UP CHECKS

REGISTRAZIONE DEL GRUPPO OPERANTE SULLE CORSIE , ADJUSTING THE POSITION OF THE CUTTING UNIT
DI SCORRIMENTO ON.THE GUIDES - ‘

)

N
),
~
1L

_ Fig. 4 VAR Fig. 5 Y,

Pac. 54 OIS oI



59 ved

/

_J

'SMBI0S € SU} YIM JI 8INd9S pue uojedo] [Bulbuo s}l 0} JBAOD UB) 8U) UINdy ¢

‘Aloal) sulds (f) Joj0) a¥elq sy} Jey) ‘Buluunt 1ojow aul ypum AJusA ‘sinu Buiuiewsi

Z 8u) Joj uonesedo sy Jeadsy Jnu ay) Buusiyby Aq wiys oy} wer (g) synu wel ¢ ay} jo sUo
uo (g) yolej ejgeAocw ayy pue () |10o ondubew sy} Uusamiaq (PapNoUL) WIS WW Z°Q 8y} Wasu| g
“19AUp Ma1os sdijiyd e yim smauds ¢ auy Buiuasoo| Ag (1) 19A00 Ue) JOJOW BU) BAOWSY L
:smojjo} se paddosd sased yjoq uj

‘ape|q MBS 8U) JO Uoneol
991} 8y} Bunusasid Aje)a|dwiod yajejun 10U S0P axjeIq Ul NO PSYSUMS S| IOJ0W 8y} UBYM 2
dojs a)9|dwod B 0} 90D 0} SPU0S9s O} Uel) JaBuo| soxel ape|q mes ayl ‘440 UOEMS Jayy 'L
:sapugplyeul Bumolioy oy siuasald axelq ay) JI Auessesau Ajuo si ainpsesosd siyy
TZLIINNOISIA ATddNS HIMOS FHL Hi Poldsye 8q jsnul s3oayo mmmE ‘NOILN3LIV

"HIA 81} 8] © B[OJUBA B)JOIRD B sigjuowly ¢
'0SS3 pe Jusdeipe
neJed a|InNs 818200} BZUSS Sjusuljorabe Jon () opolsy 0JSIP || YD ‘OJBIAABR 810J0W |I UOD
‘alejjo)uog “pep anp nueysal | 1ad auoizelado,| aleyy 00016 Bzuss 1d100 anp | BJ} BlI9SU) SUBW
-l BUWE| B| OpuENb € DUl OpEp 3|E} aleliAY (G) IPEP 84} 1I9p oun Ip  BZUSpUOdSIIOD Ul
(g) a|Igow elooue | 8 () 9)pubewoa|a,| BJ) IABIYD BISN( BjjoU Sjuasald W g‘0 euiwe| e 8Juesuf g
"9UOIZBIOD U] QUABIDIBD
|l 9)wes) essa Ip ns Quasaid A a1 9] Opuejuows ‘() 2I0JOW [9P BJOJUSA BlOED B] alelodsy |
:0)UOSep BWod v1dpad0.d 1Sed | IqUIBIUS U)

"a100W
[9p 8UoIZEI0) BIQI| B OPURII0|] ‘019|dWO Opows Ul elouebs 1s UoU 0uslj || OJUSWBIAAR Ip 89Sl U] °Z
095 Q1 Ip ei01Bbew 8 aiojow [ap eimeuayy 1p odway || |
1mayp nusnbas | juesald 0oIUBDOSWOINSID OUBY) || BJO[END Blennaye ea auoizejobal Bisanp
YOrYL

2L F79 INOIZVINTNITY 1T YZNISSY NI 1)INboss algsse ouorsp fjjo4uod Qm.%h@ -INOIZNFLLY

INvyE HOLOW U\E\_\G T‘QQ&U.WNQ FHL ONUSNray

~OIINVIOTWOHLLITI ONFYL T30 WEQ\N SQQWQ -

SXJ33IHD dN-i3S

OLi3SSVY IA ITIOHYLINCD

TSV-IL 09/097/40EC SHAN

Z0 L9EY¥1 062006 L0

ONVITVLI

w STh WS 059 N&f




RN 450 FM “U.8.” 01_90 0290 1443 61_02 Volts 230°7460/60 TRIFASE

'ITALIANO

SCHEMA ELETTRICO 230/60 TRI ‘ ELECTRICAL DIAGRAM 230/60 TRI

o
Se si volesse cambiare il votaggio a 230/460*/60 TRI vedere PAG. 58 If you wish to change voltage into 230/460%/60 Hz 3 phase see page 58:
La macchina collegata a 23*/460/60 TRI monta: The machine connected 230*/460/60 3 phase is complete with:
- Salvamotore magnetotermico da 9 - 14 Amps, regolato a 9,5 Amps - 9-14 Amps thermal overload and no volt motor protection, set at 9,5 Amps
- Bobina di minima tensione da 230 V. - 230V coil of minimum tension
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RN 450 FM “U.S.”

01_900290 1443 61_02

Volts 230°7460/60 TRIFASE

PARTI DI RICAMB/O

SPARE PARTS
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RN 450 FM “U.8.” 01_900290144361_02

Volts 230%/460/60 TRIFASE
ITALIANO :

PARTI DI RICAMBIO SPARE PARTS
oS \ﬂuﬂ jois ﬂ 5
NG J
AL TANO

N CODE DESCRIZIONE DESCRIPTION
1 7401001600 | LEVA SBLOCCAGGIO ROTAZIONE BRACCIO ARMRELEASE LEVER
2 5067 TESTAPOSTERIORE REAR HEARD
3 542 POMOLO SOLLEVAMENTO LIFTING KNOB
4 417 LEVA SOLLEVAMENTO LIFTING LEVER
5 17058 VITE SOLLEVAMENTO LIFTING SCREW
6 5066 COPERTURA SUPERIORE TOP HEAD
7 17150 BRACCIO PORTANTE SUPPORT ARM
8 5084 LEVA SBLOCCAGGIO ROTAZIONE BRACCIO ARM RELEASE _EVER
9 17061 TESTATAANTERIORE HEIGHT HEAD

Paa. 60
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RN 450 FM “U.S.”

ITALIANO
PARTI DI RICAMBIO

01_900290 1443 61_02 Volts 230°7460/60 TRIFASE

SPARE PARTS

N

A ANO

N° CODE bm.wnw\NBEm DESCRIPTION.
1 720020530000 GRUPPO RITORNO AUTOMATICO AUTOMATIC REVERSAL LNIT

2 660040010000 BILANCIATORE BALANCING DEVICE

3 61034 SUPPORTO BILANCIATORE BALANCING DEVICE SUPPORT

4 728

LEVABLOCCAGGIO FORCELLA

YOKE LOCKING LEVER

Paa. 62
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RN 450 FM “U.S.”

ITALIANO
PARTI DI RICAMBIO

01_900290 1443 61_02

SPARE PARTS

Volts 230%7460/60 TRIFASE

~

(Te] [o] [oHl-{rzH-1a] [1a] [15]

ITALIANO
N° CODE DESCRIZIONE DESCRIPTION
1 630590144367 GRUPPQ OPERANTE CUTTING UNIT
2 18161 FORGCELLA FORK
3 1315 DADO CIRCOLARE CIRCULAR NUT
4 9906 DISTANZIALE SPECER
5 9910 FLANGIA SX LH FLANGE
8 92909 FLANGIA DX RH FLANGE
7 9907 DISTANZIALE SPECER
8 0703002200 GUAINA IN PVC SPIRALE SPIRAL PVC SHEATH
9 081200700 LEVETTA LEVEL
10 7671 BOCCOLA BUSH
11 160 PERNO PIN
12 5069 DADO NUT
13 628 MOLLA SPRING
14 449 FRECCIA ARROW
15 1401001600 LEVA A SCATTO SPRING LEVER
Paa. 64 OISy
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RN 450 FM “U.S.”

ITALIANO
PARTI DI RICAMBIO

01_90 0290 1443 61_02

Voits 230°/460/60 TRIFASE

SPARE PARTS

AN CODE DESCRIZIONE  DESCRIPTION

1 580010080000 GRUPPO SLITTA SLIDE GROUP

2 0801000800 VOLANTINO HANDWHELL

3 775 PRESSORE BLOCCAGGIO SLITTA SLIDE CLAMP

4 5807 SLITTA SLIDE

5 947 RASCHIA POLVERE DUST SCRAPER
6 0600100300 CUSCINETTI BEARINGS

7 17152 PERNOECCENTRICO ECCENTRICPIN

8 47 PARACOLPO BUFFER

9 16940 LAMINA PLATE
10 77677 PROFILO DI RITEGNO FIXING PROFILE

Paa. 66
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S.p.A
Via Carpi-Ravarino, 146 - 41070 LIMIDI DI SOLIFRA (MO) - [TALY
72l (059) 897333 - Fax. (059) 565000 - Fax Intl. Line ++39 59 850276

E-Mail: omga@omga.it




